

Бюджетна термінологія

Місцевий бюджет – це фінансовий план громади. В ньому визначається, звідки громада буде отримувати кошти, а також на що їх витратитиме. Бюджет громади формується та управляється на основі Бюджетного кодексу України. Це означає, що існують чіткі правила, звідки і в якому порядку громада отримує кошти в свій бюджет, а також вона може їх витратити. Бюджет, а також зміни до нього затверджуються рішенням місцевої ради.

Доходи бюджету – гроші, які громада заробила сама, а також отримала від держави. Доходи бюджету формуються з податків та зборів, неподаткових надходжень (наприклад, кошти, отримані за надання адміністративних послуг, кошти, які самостійно заробили бюджетні установи).

Видатки бюджету – кошти, що витрачаються на цілі та заходи, які заплановані в бюджеті. Видатки можуть бути поточні та капітальні.

Трансферти – це кошти, які передаються з бюджетів інших рівнів до бюджету громади. До трансфертів відносяться дотації та субвенції.

Субвенції – кошти, які з державного бюджету передають місцевим бюджетам на виконання конкретних повноважень, які делеговані державою. Ці кошти можна використовувати лише за певним призначенням. Приклади субвенцій – інфраструктурна, медична, освітня. Субвенції також можуть передаватися з одного місцевого бюджету іншому. Наприклад, передача коштів обласній лікарні на лікування міських жителів – з міського в обласний бюджет.

Дотації – кошти, які виділяються з бюджету вищого рівня для того, щоб досягти рівних доходів населення у всіх населених пунктах.

Загальний фонд – це кошти, передбачені для надання послуг державними та комунальними установами. Кошти загального фонду витрачаються переважно на виплати заробітної плати та оплати енергоносія, для надання громадянам послуг освіти (дитячі садки, школи, позашкільні заклади), культури (будинки культури, клуби, бібліотеки, музеї), медицини (ФАПи, амбулаторії, лікарні), соціального захисту, фізичної культури і спорту (дитячо-юнацька спортивна школа, заходи та змагання різного характеру).

Спеціальний фонд – це окремий фонд, кошти якого мають цільове спрямування. Основну частину спеціального фонду формують бюджет розвитку та власні надходження бюджетних установ, а також інші ресурси, наприклад, гранти від міжнародних організацій.

Бюджет розвитку – кошти, які витрачаються на капітальне будівництво, реалізацію інвестиційних проектів, капітальний ремонт та реконструкцію об'єктів соціально-культурної сфери і житлово-комунального господарства тощо. Тобто на будівництво, модернізацію та ремонт доріг, шкіл, садочків, амбулаторій, клубів.

НАША ГРОМАДА ЗАРАЗ

Будь-який бюджет не створюється у вакуумі. Основною для складання бюджету є стан соціально-економічного розвитку громади. Крім того, бюджет є інструментом досягнення стратегічних цілей, які визначає для себе громада. Стратегічні цілі розвитку громади та соціально-економічний стан громади є основою, на якій формується бюджет.

ШКОЛИ ГРОМАДИ: 2

ФЕЛЬДШЕРСЬКО-АКУШЕРСЬКІ ПУНКТИ: 4

СТАНДОРІГ В ГРОМАДІ: Протяжність доріг, що потребують капітального ремонту: 8,8 км
Протяжність доріг, що потребують поточного ремонту: 69,19 км

АМБУЛАТОРІЯ ГРОМАДИ: 1

ДИТЯЧІ САДКИ ГРОМАДИ: 2

ПАСАЖИРІВ ГРОМАДИ: 3

УСТЬ-ПУТИЛЬСЬКЕ ЛІСЦЬВЕ ЛП «ПУТИЛЬСЬКА ЛІСЦЬВА» ДП СІЛП «МАРИНИЧІВСЬКА ЛІСЦЬВА» ДСП ВО ВИГОТОВЛЕННЯ НАЛИВНИХ БЕКЕТІВ

ГАЛУЗІ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ: Лісогосподарство та переробка лісопродукції Земельно-сільськогосподарського призначення: 867,6 га

Населення громади:
• Загальна кількість: 2310
• Протяглість населення: 1275
• Працевлаштоване населення: 276

Якою ми хочемо бачити нашу громаду

Пріоритетами розвитку нашої громади на найближчі 10 років є:

- Підвищення рівня якості життя населення ОТГ
- Стимулювання розвитку молодіжного руху та створення молодіжних осередків у громаді
- Стимулювання місцевої підприємницької діяльності; розвиток туризму та гуртовничого талуду
- Формування сприятливого інвестиційного клімату та розвиток інвестиційного потенціалу
- Підвищення якості адміністративних послуг та інституційний розвиток громади

ЗВІДКИ В БЮДЖЕТІ ГРОШІ

Доходи до місцевого бюджету умовно поділяють на власні (ті, які громада може «заробити») та передані (ті, які місцевим бюджетам передають з державного бюджету на безповоротній основі). Приблизно чверть надходжень бюджету Усть-Путильської ОТГ становить власні доходи, все інше – кошти від держави.

За обсягами надходжень, від найбільшого до найменшого, заробіток нашої громади виглядає так: податок на доходи фізичних осіб, єдиний податок, податок на майно, акцизний податок, неподаткові надходження (плата за адміністративні послуги, штрафи тощо) та інші.

ДОХОДИ ГРОМАДИ 2020 Р. ТИС. ГРН

ВСЬОГО 19 298,10

ВЛАСНІ ДОХОДИ 5 039

ПОДАТКОВІ НАДХОДЖЕННЯ (ВСЬОГО) 4 963

ТРАНСФЕРТИ 14 259,10

БАЗОВА СУБВЕНЦІЯ 2 393

ОСВІТНІ СУБВЕНЦІЯ 10 541,10

МЕДИЧНА СУБВЕНЦІЯ 389,1

СУБВЕНЦІЯ НА ОСОБИ 3

ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНИМИ

ПОТРЕБАМИ 44,1

ДОДАТКОВА ДОТАЦІЯ 891,8

ПОДАТОК НА ДОХОДИ ФІЗИЧНИХ ОСІБ 2 100

АКЦИЗ 600

РЕНТНА ПЛАТА 560

ПОДАТОК НА МАЙНО 798

ЄДИНИЙ ПОДАТОК 900

ЗВІР ЗА МІСЦЯ ДЛЯ ПАРКУВАННЯ 5

НЕПОДАТКОВІ НАДХОДЖЕННЯ (ВСЬОГО) 76

ДОХОДИ ВІД ВЛАСНОСТІ ТА ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 45

АДМІНІСТРАТИВНІ ЗБОРИ ТА ПЛАТЕЖІ,

ДОХОДИ ВІД НЕКОМЕРЦІЙНОЇ

ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 31

ВЛАСНІ НАДХОДЖЕННЯ БЮДЖЕТНИХ

УСТАНОВ 180

ІНШІ 10

Структура видатків з бюджету

Всього 19 298,10 тис. грн

ЖИТЛОВО-КОМУНАЛЬНЕ ГОСПОДАРСТВО 30

СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ ТА СОЦІАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 10

КУЛЬТУРА І МИСТЕЦТВО 307,4

ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я 411

ОСВІТА 15 685,20

УПРАВЛІННЯ ГРОМАДОЮ 2 649,20

ІНШІ ВИДАТКИ 205,3

Складання прогнозу бюджету

Прогноз бюджету робиться на 3 роки – плановий (тобто той, на який плануємо бюджет) і 2 наступні роки. Ці наступні роки називають прогнозовими. Прогноз робиться для того, щоб розуміти, які податки та скільки їх буде збирати в наступні 3 роки, а також, на які цілі витратитимуться гроші з зібраних податків. Прогноз оприлюднюється на сайті ради та приймається на сесії не пізніше 1 вересня.

ЯК ДОПУЧИТИСЬ

- Подати пропозиції до проекту бюджету в письмовій формі до виконавчого органу, який є виконавчим органом, найближчим до фізичної особи, яка подає пропозиції.
- Подати пропозиції безпосередньо до фізичної особи, яка подає пропозиції, в день його документу. Місцева рада також сама може організувати процес збору пропозицій до проекту бюджету від громадян через ПАІА чи під час його, у вигляді масового форуму.
- Брати участь в експертних групах, дорадчих органах, нарадах, а також у громадських організаціях, які займаються питаннями розвитку інфраструктури громади.

Складання бюджету

Попередній проект рішення про бюджет обговорюється та затверджується на засіданні постійної комісії місцевої ради, яка відповідає за питання бюджету. Цей проект рішення передається на розгляд виконавчого комітету, який також повинен його затвердити. Після цього проект бюджету розглядається та затверджується вже на сесії місцевої ради. Рішення про затвердження бюджету приймається не пізніше, ніж 25 грудня. Після прийняття рішення, а також сам бюджет, оприлюднюється на сайті ради.

ЯК ДОПУЧИТИСЬ

- Подати пропозиції до бюджету депутатам;
- Подати пропозиції безпосередньо до місцевої ради. Місцева рада також може організувати процес збору пропозицій до бюджету від громадян;
- Брати участь в експертних групах, дорадчих органах, нарадах, а також у громадських організаціях, які займаються питаннями розвитку інфраструктури громади.

Розгляд та затвердження бюджету

На цій стадії загальнодержавні органи подають розрахунок міжбюджетних трансфертів. Місцеві органи влади разом з розпорядниками бюджетних коштів, наприклад, відділом освіти, розробляють та подають бюджетні запити. На основі поданих розрахунків міжбюджетних трансфертів та бюджетних запитів вже відбувається розробка проекту рішення про місцевий бюджет. Підготовлений попередній проект бюджету оприлюднюється на сайті ради.

ЯК ДОПУЧИТИСЬ

- Взяти участь в бюджетних ситуаціях та висловити свої пропозиції до проекту бюджету. Слухання може ініціювати рада або громадянин самостійно;
- Відвідувати засідання бюджетної комісії, виконавчого комітету та сесії ради;
- Допомогати фінансистам в створенні Бюджету для громади;
- Сприяти поширенню прийнятого рішення про бюджет, а також Бюджету для громади – розповсюджувати ці документи електронно, обговорювати їх з колегами чи знайомими.

БЮДЖЕТ РОЗВИТКУ ГРОМАДИ

ЗАПЛАНОВАНО НА 2020 РІК ЗАХОДИ БЮДЖЕТУ РОЗВИТКУ ГРОМАДИ СПРЯМОВАНО НА ПРОВЕДЕННЯ РЕМОНТНИХ РОБІТ В ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ ТА КУЛЬТУРИ, ПРИДБАННЯ НОВИХ МЕБЛІВ ТА ТЕХНІКИ ДЛЯ НИХ. ПОЗА УВАГОЮ НЕ ЗАЛИШАЮТЬСЯ І ІНШІ ПРІОРИТЕТИ РОЗВИТКУ, НА ЇХ РЕАЛІЗАЦІЮ СПРЯМОВАНО ДІЯЛЬНІСТЬ ПО ЗАЛУЧЕННЮ ГРАНТОВИХ КОШТІВ, ЗАПЛАНОВАНО ВИДАТКИ У ПРОГРАМАХ РОЗВИТКУ НА НАСТУПНІ РОКИ. (ТИС. ГРН)

КАПІТАЛЬНИЙ РЕМОНТ БУДИНКУ ГРОМАДИ СЕЛА УСТЬ-ПУТИЛА 526,6

КАПІТАЛЬНИЙ РЕМОНТ ПРИМІЩЕННЯ МАРИНИЧІВСЬКОГО НВК "РОДИНА" 298,7

КАПІТАЛЬНИЙ РЕМОНТ ЦЕНТРУ КУЛЬТУРИ І ДОЗВІЛЛЯ СЕЛА МАРИНИЧІ 228

КАПІТАЛЬНИЙ РЕМОНТ ПРИМІЩЕННЯ УСТЬ-ПУТИЛЬСЬКОЇ СІЛЬСЬКОЇ РАДИ 100

ПРИДБАННЯ МЕБЛІВ ТА КОМП'ЮТЕРНОГО ОБЛАДНАННЯ ДЛЯ УСТЬ-ПУТИЛЬСЬКОГО ЗСО І-ІІ СТУПЕНІВ 239,9

ПРИДБАННЯ МЕБЛІВ, МУЗИЧНОЇ ТА ЗВУКОПІДСИЛЮВАЛЬНОЇ АПАРАТУРИ, КОМП'ЮТЕРНОГО ТА ІНШОГО ОБЛАДНАННЯ ДЛЯ МАРИНИЧІВСЬКОГО НВК "РОДИНА" 628,6

КАПІТАЛЬНИЙ РЕМОНТ ВНУТРІШНІХ ВІВРАЛЕНЬ У МАРИНИЧІВСЬКОМУ НВК "РОДИНА" 90

ЩО ТАКЕ БЮДЖЕТ ДЛЯ ГРОМАДЯН?

Бюджет для громадян, який Ви тримаєте в руках, – це спрощена, позбавлена технічної мови презентація інформації про бюджет громади. Бюджет для громадян створений, щоб зробити складну та технічну бюджетну інформацію доступною Вам і Вашим друзям, колегам, родині. Бюджет для громадян допомагає зрозуміти бюджет громади і побачити своє місце в ньому. Він нагадує, що бюджет громади – це кошти всіх її мешканців, і показує, що гроші в бюджеті не з'являються нізвідки, а витрати з бюджету не робляться лише за бажанням когось з керівників громади або групи громадян.

Також важливо, що бюджет для громадян демонструє можливість для кожного мешканця громади впливати на формування та витрачання бюджету своєї громади.

КОНТАКТНА ІНФОРМАЦІЯ

E-MAIL: USTPUTRADA@UKR.NET

КОНТАКТНИЙ ТЕЛЕФОН: 0982828539 - НАТАЛІЯ ОЛЕНКІВНА ФРЕЙ

Підготовка та друк цього видання стали можливими в рамках реалізації проекту «Децентралізація приносить прозорість та ефективність в медицині та освіті (ДІЕМО)». Зміст є відповідальністю Глобал Ком'юнітіз (Global Communities) і не обов'язково відображає точку зору уряду Сполучених Штатів.»

Якщо в когось виникли додаткові запитання чи пропозиції, обов'язково звертайтеся:

Усть-Путильська сільська рада, вул. Центральна 50, с. Усть-Путила

ТИРАЖ 500



УСТЬ-ПУТИЛЬСЬКА ОТГ

Шановні мешканці Усть-Путильської об'єднаної територіальної громади! Усть-Путильська сільська рада спільно з громадськістю та експертами Партнерства «За прозорі місцеві бюджети!» розробила «Бюджет для громадян» на 2020 рік. Цей документ покликаний у доступній формі розповісти, звідки у бюджеті нашої громади з'являються кошти і куди вони витрачаються. Інформація, подана у цьому документі, сприятиме залученню мешканців до контролю за прозорістю бюджетних коштів, а також залученню громадян до обговорення їх використання.

Прозорість бюджетного процесу - це запорука ефективної комунікації між владою та громадою. Плануємо щорічно готувати такий документ та чекаємо на Ваші пропозиції до його змісту. Усть-Путильська сільська рада на своїй офіційній сторінці веде рубрику «Бюджет», у якій інформує мешканців про зміни у сільському бюджеті та поточний стан справ з використанням бюджетних коштів.

Сільська рада Усть-Путильської громади

БЮДЖЕТ ДЛЯ ГРОМАДЯН

БРАЄМО ТА ПІЗНАЄМО

2020



БАГ

ЗАПИТАННЯ

- Скільки стадій включає бюджетний процес?
- Назвіть кількість населення ОТГ.
- Назвіть основні джерела надходження коштів до бюджету громади.
- На які галузі йдуть гроші з бюджету?
- На яку галузь виділяється найбільше коштів з бюджету громади?
- Скільки закладів освіти функціонує в громаді?
- Який освітній заклад найбільший за наповнюваністю?
- Скільки фАПів у громаді?
- В якому освітньому закладі найбільші видатки на оплату праці в розрахунку на 1 учня?
- На яку галузь виділяється найменша кількість грошей з бюджету?
- Скільки коштів спрямовується на оплату праці в перерахунку на одного учня?
- Який освітній заклад найменший за наповнюваністю?
- Скільки декларацій зареєстровано в "КНП Мариничівська АЗПСМ" по ОТГ?

ПРАВИЛА

1. Гравці по черзі кидають кубик і роблять відповідну кількість кроків, що випало на ньому.
2. Ігрове поле містить 3 види особливих клітинок: "ПОЗНАЧЕНІ ЦИФРАМИ" - потрапляючи на такі клітинки, гравці мають дати відповіді на запитання. Якщо гравець дає правильну відповідь, то він отримує +2 кроки вперед до тих, що випали на кубик. Якщо ж ні, то робить стільки кроків, скільки випало на кубик.
- *ЗЕЛЕНІ - потрапляючи на таку клітинку, гравець отримує +3 кроки до того, що випало на кубик.
- *ЧЕРВОНІ ТА ЧОРНІ - потрапляючи на червону або чорну клітинку, гравець пропускає 1 хід.
3. Перемагає той, хто скорше дійшов до фінішу.

ВІДПОВІДІ



ВИДАТКИ В СФЕРІ ОСВІТИ (ТИС. ГРН)

	УСТЬ-ПУТИЛЬСЬКИЙ ЗЗСО І-ІІ СТУПЕНІВ	МАРИНИЧІВСЬКИЙ НВК "РОДИНА"	УСТЬ-ПУТИЛЬСЬКИЙ ЗДО	МАРИНИЧІВСЬКИЙ ЗДО
КІЛЬКІСТЬ УЧНІВ	136	174	80	38
КІЛЬКІСТЬ ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ	18	29	7	4
КІЛЬКІСТЬ ІНШОГО ПЕРСОНАЛУ	10	14	12	8
КАПІТАЛЬНИЙ РЕМОНТ	0	388,7	0	0
ПРИДБАННЯ КОМП'ЮТЕРНОЇ, МУЛЬТИМЕДІЙНОЇ ТЕХНІКИ, СПЕЦІАЛЬНОГО ОБЛАДНАННЯ ДЛЯ НАВЧАЛЬНИХ КАБІНЕТІВ	120,8	295,2	0	0
ВСЬОГО ВИДАТКІВ НА ЗАКЛАД	4 995,7	7 698,8	2 222,9	1 191,7
ВИДАТКИ НА ОДНОГО УЧНЯ	36,7	44,2	27,8	31,4
ВИДАТКИ НА ОПЛАТУ ПРАЦІ В ПЕРЕРАХУНКУ НА ОДНОГО УЧНЯ	36,2	36,4	23,3	25,6

ВИДАТКИ В СФЕРІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я (ТИС. ГРН)

	КНП "МАРИНИЧІВСЬКА АЗПСМ"	УСТЬ-ПУТИЛЬСЬКИЙ ФАП	ПЕТРАШІВСЬКИЙ ФАП	БІЛОПОТІЦЬКИЙ ФАП	БІСКІВСЬКИЙ ФАП
КІЛЬКІСТЬ ЛІКАРІВ	1				
КІЛЬКІСТЬ ІНШОГО МЕДИЧНОГО ПЕРСОНАЛУ	4	2	1	1	1
% ЗНОСУ МЕДИЧНОГО ОБЛАДНАННЯ	65%	65%	65%	65%	65%
ОПЛАТА ПРАЦІ	440	180	70	67	0
ОПЛАТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ	15	2,4	2,3	2,3	0
КАПІТАЛЬНІ ВИДАТКИ	10				
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЛІКАРСЬКИМИ ЗАСОБАМИ	25	15	7,5	7,5	5
ПРИДБАННЯ МЕДИЧНОГО ОБЛАДНАННЯ	30				
ЗАХОДИ З ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ	0,5				

ДЛЯ ВИКОНАННЯ ВИЗНАЧЕНИХ ЗАВДАНЬ У СФЕРІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я НА 2020 РІК ЗАПЛАНОВАНО ПРИДБАННЯ АВТОМОБІЛЯ ДЛЯ АМБУЛАТОРІЇ, А ТАКОЖ МЕДИЧНОГО ОБЛАДНАННЯ - ЕЛЕКТРОКАРДІОГРАФУ.

ПРИДБАННЯ АВТОМОБІЛЯ ДЛЯ КНП "МАРИНИЧІВСЬКА АЗПСМ" 470 ТИС. ГРН

ПРИДБАННЯ ОБЛАДНАННЯ ДЛЯ ТЕЛЕМЕДИЦИНИ 110 ТИС. ГРН

ГОЛОВНИМИ СТРАТЕГІЧНИМИ ЗАВДАННЯМИ НА 2020 РІК В СФЕРІ ОСВІТИ Є:

- ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЛЕЖНОГО РІВНЯ ЯКОСТІ ОСВІТНИХ ПОСЛУГ, ВИСОКОГО РІВНЯ ЗНАНЬ І ПРАКТИЧНИХ УМІНЬ ДІТЕЙ, ЇХНІХ ГРОМАДЯНСЬКИХ І МОРАЛЬНИХ ЯКОСТЕЙ;
- ПРИВЕДЕННЯ СИСТЕМИ РОБОТИ ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ У ВІДПОВІДНІСТЬ З ПОТРЕБАМИ ОСОБИСТОСТІ ТА ЗМІСТОМ СУЧАСНИХ ОСВІТНИХ ПОСЛУГ;
- СПРЯМОВАНО НАДАВАННЯ ДОДАТКОВИХ ОСВІТНИХ ПОСЛУГ (ЛОГОПЕДІЯ, ІНОЗЕМНА МОВА, ХОРЕОГРАФІЯ, ЗОБРАЖУВАЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ);
- ЯКІСНЕ ОНОВЛЕННЯ КАДРОВОГО СКЛАДУ ПРАЦІВНИКІВ ГАЛУЗІ ОСВІТИ, ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ УСТЬ-ПУТИЛЬСЬКОЇ СІЛЬСЬКОЇ РАДИ ВИСОКОКВАЛІФІКОВАНИМИ ПЕДАГОГІЧНИМИ КАДРАМИ, ЗАЛУЧЕННЯ ТАЛАНОВИТОЇ МОЛОДОЇ ДО ПЕДАГОГІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ.

ПРІОРИТЕТНИМИ ЗАВДАННЯМИ У СФЕРІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я СТАНОМ НА 2020 РІК Є:

- ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРАВА ЖИТЕЛІВ УСТЬ-ПУТИЛЬСЬКОЇ ОБ'ЄДНANOЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ НА СВОЄЧАСНУ ПЕРШУ НЕВІДКЛАДНУ ДОПОМОГУ ПРИ НЕЩАСНИХ ВИПАДКАХ, ГОСТРИХ ЗАХВОРЮВАННЯХ ТОЩО;
- ПОКРАЩЕННЯ МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗАКЛАДІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я, ЯКІ ДІЮТЬ НА ТЕРИТОРІЇ УСТЬ-ПУТИЛЬСЬКОЇ ОТГ;
- ПІДТРИМКА ЗДОРОВ'Я ОСІБ, ЯКІ НЕ МАЮТЬ ЗМОГИ ОТРИМАТИ МЕДИЧНУ ДОПОМОГУ ЗА МЕЖАМИ НАСЕЛЕНИХ ПУНКТІВ ГРОМАДИ;
- ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ І ДОСТУПНОСТІ МЕДИЧНИХ ПОСЛУГ.